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Grundtvig és Dél-Korea oktatása

Chung Hae-jin
egyetemi oktató Dél-Koreai Egyetem 

A kora modern korszak egyik reprezentatív példája, hogy a 
dán nép oktatását gyakorlati formában mutatták be Koreában, 
a vidéki felvilágosodási mozgalom keretében az 1920-1930-
as években. Az értelmiségiek abban az időben arra törekedtek, 
hogy olyan parasztokat oktassanak, akik nem tanultak a modern 
oktatásban - például írás-olvasást és gazdálkodási ismereteket -, 
s mégis ki tudnak menekülni a nyomorúságos életükből. 

1970 és 2000

Megóvni a parasztokat a szegénységtől 1970

2000

Gyakorlati  mintaként Dániának egy olyan esetét találták 
meg, amelyik akkoriban a koreaihoz hasonló nemzeti válságot 
legyőzte, ezért sokan szerették volna megismerni Dánia ese-
tét és Koreában aszerint folytatni a paraszt oktatást. A korai 
időszakban a népfőiskola – amikor a dán oktatás ismertté vált 
Koreában – esti iskola és/vagy ideiglenes oktatási intézmény 
formájában működött. Ezeket az oktatási intézményeket rö-
vid távú tanfolyamként működtették a felnőttek számára, mint 
például a dániai középiskolák felnőtt tanfolyamait. Az iskolák 
többségét azonban bezárták a japán elnyomás idején Koreában.

A függetlenség után néhány paraszt intézményt alapítottak. 
Egy jelképes intézmény volt az  1954-ben Bae Min-soo által 
alapított keresztény gazdálkodók intézete, a Lee chan-gap és 
Joo ok-roin által 1958-ban alapított Poolmoo iskola, valamint 
Kim Yong-gi által 1962-ben létrehozott Ganaan mezőgazdasá-
gi iskola. A három iskola közül, a Poolmoo, mint a Fiatalok Ál-
talános Iskolája volt az egyetlen, amelyek a gazdálkodókat ké-
pezték, a másik kettő közel állt a felnőttképző intézményekhez.

A dán Grundtvig által befolyásolt másik iskola az 1907-es 
Lee Seung-Hoon által alapított Osan iskola volt. Az Osan Isko-
la a dán népfőiskola ismertté válása előtt működött. A Grundt-
vigról és a dániai oktatási mozgalomról szóló információk ké-
sőbb befolyásolták Lee Seung-hoont, az Osan iskola alapítóját.

Ideiglenes farmer iskolák, amelyeket a japán megszálláskor bezártak 
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Osan Népfőiskola 1907

A fent említett intézmények közül az Osan Népfőiskola és 
a Poolmoo Népfőiskola volt két olyan intézmény, amelyek az 
oktatás lényegesebb összefüggéseiben kísérelték meg elfo-
gadni és gyakorolni Grundtvig elgondolásait.

Lee Seung-Hoon megpróbálta magukat az embereket felvi-
lágosítani az oktatás keretében. Azt mondta:

„Létezik egy ember, aki kardot fog. De ennél fontosabb az, 
hogy az emberek éberek legyenek. Nem tudjuk, hogy merre 
megy a világ, ezért a legégetőbb, erre ráébreszteni az embe-
reket. „

Úgy vélte, hogy az emberek felvi-
lágosítását, az anyanyelv gyakorlá-
sán és az ország történelmének meg-
ismerésén keresztül kell végigvinni.

A Lee Chan-gap és Joo ok-ro által 
alapított Poolmoo iskola megalapítá-
sa érdekében Lee Chan-gap hosszú 
előkészületet tett. 1938-ban Japán-
ban meglátogatta a vidéki iskolákat, 
és lmélyítette tudását a dániai paraszt 
mozgalmakról és Grundtvig oktatási 
elgondolásairól. Később Lee beirat-

kozott egy japán népfőiskolába, ahol három hónapig maradt. 
Miután Lee visszatért Koreába, megalapította a Poolmoo is-
kolát Joóval. 

Poolmoo népfőiskola 1958

Az iskola kezdetekor Lee Chan-gap ismertette AH Hollman, 
német történész könyvét is, aki a dán népfőiskolát és Grundtvi-
got tanulmányozta. Azt mondta:

„Tudom, hogy ez az a fajta dolog, amire oda kell figyelnünk. 
Ők (Grundtvig és Kold) nemcsak ún. vidéki aktivisták. Ők Dá-
nia fiai, akik felébresztették a nemzetet. Nem érdekesebb ez, 

mint a humanista oktatás?  Mert amit tettek, azzal Dániát vidéki 
paradicsommá tették.”

Lee az oktatásra összpontosított, amely szerinte megvilágo-
sítja az embereket. Azt gondolta, hogy az ország történelme és 
az anyanyelve a legfontosabb. Ez az iskola még ma is működik 
és gyakorolja az emberek és az „élet oktatását”.

 Ryu Dal-young az egyik legfontosabb személy Koreában, 
aki bemutatta a dán népfőiskolát és  Grundtvig-ot. Ryu Dal-
young, a Szöuli Nemzeti Egyetem professzora volt, aki az 
életét a vidéki mozgalomnak szentelte, s egy jobb országot és 
felvilágosult népet szeretett volna látni. A koreai háború idején 
Ryu Dal-young kiadott egy könyvet „Az új történelemért: a dán 
oktatásért és szövetkezetért”, amelynek a gondolata több éve 
Daeguban, 1952-ben a menekülttáborban fogant meg benne. A 
könyv annyira megkapó volt a közvélemény számára, hogy né-
hány év alatt 26 kiadást ért meg. A könyvében így szólt:

„Égetett a vágy, felépíteni egy keleti Dániát. Egy nagy 
Grundtvig kép volt a szobámban. 1956-ban hoztam Dániából. 
Imádkozva tekintettem a képre minden reggel, mielőtt dolgozni 
kezdtem.”

„Számunkra csak egy forradalmat lehet tolerálni. Ez az ön-
maguktól megvilágosodott emberek csendes forradalma lenne.”

Az 1960-as évek után a dán népfőiskolát és Grundtvigot el-
felejtették a koreai emberek. 2000-ben a Methodist Theologi-
cal University professzora (a Board of Life igazgató elnöke, a 
„Teachers ‚College for Life”) mutatta be Grundtvigot és a dán 
szabad iskolát. 2010-ben megjelentette a „Szabadidős nevelés 
Dániában” c. című könyvét.

2016-ban Oh Yeon-ho, aki lelkes híve a dániai társadalom-
nak, létrehozta a Ggumtlefterskole-t, amely ugyanaz, mint a 
dán folyamatos iskolai oktatás. Azt kutatta, Dánia miért boldog 
ország. És az egyik válasz szerinte az oktatás és Grundtvig sze-
repe. Publikált egy könyvet ami Dániáról szól „Boldogok lehe-
tünk?” A könyv megjelentetése után sokan érdeklődni kezdtek 
Dánia és a dán oktatás iránt. 

Koreában néhány ember, akik gyakorlatban is megtapasztal-
hatták a dán népfőiskola  működését, koreai iskolát alapítottak. 
Az alapító Yang Seok-won, aki a Krogeruppeople népfőiskola 
hallgatója volt. Az iskola kulcsszavai „ szünetet tartani”, az én, 
a szabadság, a közösség, az empátia, az élet maga, a saját ok 
által élni, stb. Még nincs épületük és irodájuk, megpróbálják 
összegyűjteni a résztvevőket, elkészíteni saját tantervüket és 
rövid távú tanfolyamokat szervezni.

Manapság sok koreai ember kezd el érdeklődni a dán ok-
tatási rendszer és Grundtvig iránt, mert erőteljesen szeretnék 
megújítani a saját koreai oktatási rendszerüket. És Grundtvig 
az „iskola az életért” elképzelése teljesen inspiráló az emberek 
számára.

(fordította Sz. T. J.) 

Koreai vendégek a Vartovban Koppenhágában Grundtvig szobránál

Lee Seung-Hoon


